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36
X. OD~(hE 25 A3t goollA F9f A=k 300 g, 84| &

L+T25:0.2°IE§ B2 FEE 2 mol

£
§)
Lo

(mol)& 0.1+

X B 08e ZhCol,

© (el © 2l 742t GRS Alag) Blag)®) 5% Aol
v|g|3t AREetoltt 7= ACRTOIA 0.6R=A4CR X 3000| 22

7/{) w
AC=0,002(M)o|c}. A 0—1—%_0,0020]9& w=0.018

olct,
X AFEN Twe §ul7} o Fow vHERRS Aojo] & o
$oje] EL PopA) %

=t webd Pheld & = 00 O

Sl ‘LH o FedT ol=H1Y iP(Tb— )= =°100C, X
7F101.3°ColH, B2 =7t 1m¥ o) T, —T(°C)= &9
1004-0.51—(0—1.86)=102.379] &2, X7} 101.3+3.22+3.63
=108.157} €},

@-%100g°1]Aag%é1=g%00]% olm& A9] FEFAlERS
a

M3 sk %3 = Zolck, ukeb M,=15a0]c},

1000
X 84 A ag® %52 . ~9—ﬂH7} B9 g9 T,—T =
101.58°C7} =9It} 1,582 2.379] HHOIUE |olo] B s

Hemae 13



Z w7k EI9E-e o 4 9k $ol7k X9l 942 T, —T(C) &=

Hnﬁ#ngx(322+3ﬁ3ﬁ;uﬁ96@ﬂﬂ:ﬂﬂHﬂx<1MWU$
© & 100 go 84 A b g2 59 go4e] T, —T gt zol, x
£ 0] X 100 g0l §4 A% =9l 2 m golo] T, —T grolck,

A NL3+%»N322+&&D=UN+237X%»V%MEE

106> 1547} =)o} b>%a0]1:},

5 57| = zint 2 28
golo] 57] el gulel 37] Yelat ool B RS FR I,
X(1)ol $8& =2l 1m gohe] 37] Qelo] 2P 0| 1m

oA gulel & gl 200

oltt. 1m= 81l 1000 gof &4

523

1 mold =% §dojluz X9 FshalgkE M ebal std
1000
My 500

=50 0l 15 EH My=460[t}, 22 PHoz YO

SR ol My=320]c), & $49] & 80| 0| HES

X(1)ol §4 9 golo] B2 557k 20 molu], o] §AL &
25

o] 1000 gl 89 23 molo] o} glt= §ofole}. X9 sfahayo]

1000 _ 500 25
= Q) .6 YUY __ JUY Q Ro] &2
460155 g} 1000 g& = === (mol )|, o] 3 mol

25

23 _ 1, A e
— 2 = =210
0, 75 20T e =2
23 23
Y(1) 20 mol®] 43S 640 gol 1, §49] & Bgo| o] Hrs

Y (/) 20 molol €4 1 molZ 591 g0 B 5 (m)=

1 25, " — o015 25 _ 525
610 16 128 ‘I}E’/Hxxy—ﬂxwf 16 1=3

1000

& AR(K,)E kC/molng ()] B FE:
1mol3, A 122 L mololck, webs Al siahajake 600l
(D) S-goko] (1) 5289 115 g 713t §9jo] B e L ol
v B9] of& 300 golm2 9] ok o mololofo} g}, wje}
A B 15 g& -~ molo] 2.2 Be| sah4jzr 3001,

() 4894 5750 B 50g, 84 7.5 g<:

250 g0 §7 5 molo] o} 9= 5-golc],

14 ess 252 53t 1

9
L 20
wlehd B S E(m)E — = golug o= Fold
1000
(B 48 ololl () 58 w g & 359) £ golje] B i 12 4
20 3 1
2~Q ol o 14U Qz 9 —
ot () 8N wge & 23wg3’1L 82 23wg< 230wmol)

2 o|RoHon (7} £gole] () 28 w g <) EFF
25 (200+—w§g > gl 84 (%Jrﬁ@f)) mol®] 0t gl 4
L
230

w w=230]e), thebd x x =9 x 23=2 o],

golo|uz 200+§—gw : %‘F w=1000 : }—i’o]w}, oz =



olleta| ot utok %AI

=

Se N 89 3o =0 030%
O

Q. 7he} (e BE AH <0022 ¥ ko),

©, vk A= (AH )= 0>a>b0]EE 1 mol9] Agu)=
Cls. HoloEE)71 C(s, )2k

o

. OD—(he] B2 C(s, &) — C(s, HolokEE)
dong vkg Agv(4H )= (a—b) kJolth

=
olo
i)

+52MEHAE 22 040~041% )

1@ 02® 03® 04 @ 05@
06 @ 07® 08 @

1 &2 vi2at ddigtn|(H)
Eajolopo] A9 £3H= CO,(s) —— CO,(g) Yo T Whe
ol T ukSo] dojdt f BA o) allgtuli= Z7fgict

2 1t 82Tt 1 molo| ]
®.H,0(g) — H,0(/) ¥:3-& 1t whgo|mg o8 upEairt
® H.0(1) — H,0(g) W& B4R B
o wkgol}
© H,0 1 mol9] Q= 7|4 Abeli7} of%] Al et e},

HIZ of|EHT
HS IS

3 oiA HIZ9|
O, 2CH,0H(/) +30,(g) — 2C0,(g)+4H,0(/) ¥H8-&
Rl whgo|mR AH <00I}, w2hA W whgolt,
© 2mol® CHOH(!)o] =% 983 o uhs- digw] AH =
—1452.8 kJo]|=& 1 mole] CH.OH(/)o] 2% Hh3-3F uf wkg
olleks] AH =—726.4 kJolt},

o

0|

©. 2CH,0H (/) +30,(g) — 2C0,(g)+4H,0(g) ¥
2CH,OH(7)+30,(g) 2C0,(g) +4H,0(/) HHo)A
4H,0(7) :0(g) BEgol Yo Aot H,O(/) —
H,O(g) W2 % Hhgo|m R 2CHOH(1)+302(g) —
2C0O,(g) +4H,0(g) k32| vkg dlgu](4H )= —1452.8 k]
X} A

4 AHM oflEHT|

O (helA ko] dlekulo] ghe AR Qletulnct =it u
b4 (719 BRg-2 e vkgoltt,

O @WelA Cls, 59)+0,(g) — CO,(g) HHge ‘i
9)(4H )= CO,(g) 2 A Qigwl(4H )olct,
9(AH)E —3935kJolm& CO,(g)o] A
—393.5 kJ/molo]t},

@
2,
_>r_
o]o olo
=,

i oft of

www.ebsi.co.kr

X. 7h2t (W) 99| whg- guls 72t AH,, AH 2 34,
2CO(g)+0.,(g) 2C0O,(g) WF39] ¥ks Eu(4H )=
2X AH,—2X AH 0|82 2x[—393.5—(—110.5)] k] =
—566 kJo|tt,

HsfSt HIS A

X HCl(aq)+NaOH(s) — H,O(/)+NaCl(aq) %32
H-S dlgu](4H )= HCl(aq)+NaOH(aq) —— H,O(!
+NaCl(aq) ¥-&4 NaOH(s) — NaOH(ag) ¥+go] &
ojut Zolmg 4 < —97.680]t},

©. 7hellAl NaOH(s) 9} 43 whgo) uhg allghe] AH < 0o]1,
(LhollA 53} Bkg-o] v olgn] 4H <0o|B2
H,SO,(aq)+2NaOH(s) — 2H,0(7)+Na,SO,(aq) B¢
o] ukS- k] AH < 00]c}, ueba] b<0olct,

©. EeIA7E (Eholr et A4E HLO(Z) ] %Hmol)o] 280 =
2 98- Q=] (AH ) 2ujole}, wrebd b=240lt},

S
X, CH,0H(7)¢] ¢i4 whg] vk eligw] AH <0olonz U
© 23 g9 CH:OH(/)2 %< 4623/;0;01
O] C,H:OH(7)o] £ i uf vk gw|(4H )=
—A39 j= 6825 kJoInt,
© CH,0H(7)7} C,H,0H(/)°] 22t 1 mol4 $Hd edawd
) i 22t [ P8 kg, | —1365] kJe|m= C;H.OH(!

A7} CH,OH(7) ol A siet g,

) molo]al, % mol

ne

~—

NZ(g o} Oz(g)7]' Z¥zZF 1 molX "R ves) wf vk ollety]
(4H )= 180 kJolc}, lNz( )+%oz(g)
) 3

Uk 9 (4H )= NO(g) 9l A7 whe-of ukg- lgw)(4H ) o]
22 NO(g) 9 A AE9(4H )<= 90 k] /mololct,

o},
©.NO.(g)2] A4 ¥ LN, (g)+0.(g) — NO.(g)°]
1, N,O,(g) 2 B4 diEw)(4H )& 0Xch 252 NO,(g)2 A4

4 et (AH )& 4 a k] /mol et Ack,

o
o
2
:O'I:
i

—

ol



2 042~044%

1 254 ot
X, NH,NO,(s) w gol 439 o 2%t 25°CellA] 15°C= Wiz
7k, wheba] S Hhgo] B & x> o]t}
X, Fgalo] F3t oUR(Q) =gy X Msgey X At (¢ VI, .
A, At 2 Y] 2= Wk ol=2 NH,NO,(s)o] w gollA
2w gO& 2ulj7} E|ojt -gol o] Hero ouf ) Atk wpebA 2=
#ate 267} oyt
©. NH,NO,(s)] $-f gw](4H )=
_ Cagay X Maga) X -goHo] 2= W3l
/3= NH,NO,(s)2 %(mol)
 Cpga X Mg X TN 25 H3x NH,NO, 1 mol®] ZF
8l NH,NO,(s) <] AH(g)
ot} meta o] AL B3l 73 NH,NO,(s)2 &3l g

(AH)= axbx(l(;(erw) x 10 kJ/mololt},

2 =5 ot
) NH,NO,(s) 9] 48 A=m)(4H )E 25.7 kJ/molo|=2 &
o dk-go|t}
©. CaCl,(s)2] 43l el=r]( AH )= —81.3 kJ/molo]2& 1
Hreolth, AH 3 AH,= 2% 0Xth 382 A4H,<00]1
|AH | > | AH,+ AH, ||t}
© NH,NO4(s)#} CaCl,(s)o] 27 1 mol¥ a2 uj, Fo| &
olgke 7k7t 257 kJ, 81.3 kJo]|2 & CaCly(s)ollA7F NH,NO,(s)
of| ot EWrt,

ot o
Hafat HISA

O H,0(g) — H,0(1) #Hg9] Wk cleku](AH )= —44 kJ
o]1, 9 g¢] H,09] % -~ molelck, ueb 9 g9 H,0(g)7} 9
b HPiﬂ% g2 22 kJo
X, H,O(1)0] A4l uhe| dotst ukgje
Hz(g>+7oz<g> —— H,0(l)o|=& H,0(1)°] B4 ety
(4H )= —286 kJ/molo|t}

©. CH,(g) +20,(g) — CO,(g) +2H,0(g) ¥-22] w5
=7)(4 ) —846 kJo|1!, 2H,0(g) — 2H,O(/) ¥F3-9]
< g (4H)E —88 kJol=& CH,(g)+20,(g) —
CO,(g)+2H,0(7) Hkg-2] kg qlgku]( 4H )= —934 kJ oIt}

=

Q). 7h~(h ¥ %91 LS olleh)( AH )= 08t Zon g me uf

©. CH,(g)2] A% whge) esfat g2
2C(5 )+3Hz(g) Csz(g)O]EE C2H6<g)9‘] 23240 ol

B2 (4)>(h

96 291 0,(g) 9 %= 3 mole]il, 3 mol® O,(g)7} BH&-EF wf
2% 9] 1372 kJolt}, aC,Hy(g) +60.(g) — 6CO,(g)
+cH,O(7)oll4 b mol9] O,(g)7} ¥F3ar uj 4116 kJ2| Ho| W+
ZE|HEE 3 1372=0) : 4116°J|4 b=90°|t}.

WS A F YA} = Eoug O YA oA 9x2=6 X2+
A c=60]1L, H YA} $o)lA ax6=cx2=120|4 g¢=2°]1, C
AR} 2ol A @ x x=2 x x=694 x=30]t},

XL =Solt
©. z=30|t}

©, uHeat 0,(g) 2 BFo] w g o U&=
2 9831 0,(g) ] % olo]c}, ¥k 2w 0,(g) : H,O(7)

=9 : 60|52 w g9 0,(g)7} BF v of AAdE H,0(/)<]
2 3 mololtt,

Qo] 2058 kJo|=

=

6 &3
X A4 A€ (4H )+ CH,(g) >C.Hq(g) o122 1 mol9] <l
%34(1‘1) CH 4(g)>CzHe(g)°]E}.
©. CH,(g)+20.(g) — CO,(g)+2H,0(g) ¥5-2] uks- <l
e (AH )= [—393.5+2 % (—241.8) —al kJ=x k]I <0
o|B & ¢>—877.10]t},

© (h—5 x () wkge
CH, (g)+CO0,(g) +H.0(g) — C.Hy(g) +- 0u(g)ol L, 1t

_,_
0
o

r

I-QAI
S=

rr r&

S dgu(4H )= x—l [b—a—(—393.5)—(—241.8)] k]
=[b—a+635.5] kJO]E},
a>bo|EE h—a< 00]t}, whaha x—%< 635.30|c}.



o} ojluix]et Bl & Hal

Ch

22 3 812 4y 200

QO
C:HO(g) % B% EPjMx kJ/molo|B.&

3C(s, &94)+3H,(g) +50.(g) — C;HO(g) (@) Rt
S ¥he dET(4H )= kaOIE}

3C(s, &) — 3C(g) (@) §k-3-9] ¥k qlety]
AH=3%x2Kk]=6k],

3H,(g) — 6H(g)(---®) ¥F-3-2] ¥k <llety]
AH =3x436 k]=1308 kJ,

204(g) — Olg)(-~®) 9| w3 ]
AH:%X 498 k] =249 kJ.

CsHeo(g) - 3C(g)+6H(g)+O(g)("'@) ‘ﬂ"g‘g] Hi-S
A=

AH = (6x410+2 % 350+732) k]J=23892 kJo|c}.
O=0+0+@—6G°|22

2=6+1308+249—3892= —23290]|c}.

rir

rir

rlr

( ASIMEHAE 22 oae~oso§)

01@ 02 03@ 043 050
06 @ 07 ® 08 ® 09@ 10®
1Mo 12 @

1 MM QlistT|o} Z45t of|LX|
N.(g)+ oz< ) —— NO(g) W&o ks dligtu)(4H )=
NO(g )4%‘*3011 w(4H )oltt. Ny(g) +
Hk

u-8-0] WS- oleku( AH )7} 180.6 kJo|2& NO(g) <] A4 <llet
9(A4H )+=90.3 kJ/mole]c},

K. NO(g)¢] B4 uhg-o 5% ukgolng k=0 oety] 3o

AR EC] gy ) At

©. NO(g) ] 4 et (4H )= 90.3 kJ/molO]E}

© NO(g)9] A4 ¥h82 T whgo|ma vhgEo) AF oy

o] F32 A=Y 23t oA 9] SR ELE}.

2 Z8 o|x|
CH4<g>+20< ) — CO,(g)+21,0(g) HH-2] Wk oty
(AH )= [94522] A3 o)) & — (A=) 2 o]
Fgjow w* 9lck. CH,(g)oll= 472 C—H Zgel, O,(g)
o= 1719] 0=0 ZFel, CO,(g)ol 2719 C=0 Agol,
H,0(g)ol= 2749) O—H Zgo] it
wtebA] CH,(g)+20,(g) CO,(g)+2H,0(g) ¥Hg2] ¥h&

www.ebsi.co.kr

ANetu] AH =(4x410+2x498) k] —(2x799+2x2x460) kJ
=—802 kJoItt.

3 SIA HEI
Nz(g) z(g) - Nsz( ) LleS

— 2NH,(g) W82 (heha s,
%N2<g>+§H2< ) — NH,(g)o|=2 o] 39| yk3- ¢ligts)
) A o] Wk iekl(4H ol ukebd

(4H)E NH,(g
NH, ()] 44 <l um%% (a+b) kJ/mole]ct

& (D, NoH.(g) +2H.(g)
x[Oh+ b=

4 5|2 3|
@ 1mole] digks](H)E Cls, tolol=E)7k C(s, &
202 1 mold %A A4AZ ) HAlsHs de C(s, tholo
7} C(s, Z¢) e} =k,
© Cls, EAD+0,(g) — CO,(g) ¥Hg2| ¥hS l=s)(4H )
= CO,(g)2) A4 lgs)(AH ) o]t} wleba] CO,(g) <) A4 allgt
9(4H )= (4H,+ 4H ;) kJ/molo|ch
X. 2C(s. To]oHEE) +0,(g) — 2CO(g) RH&2) kg
9(4H )= (—2x AH ,+2x AH,) kJoIt},

o 2
i
i

X. 5 N.(g)+5Ha(g) — NHy(g) ¥F-2 NH,(g) 444 1
$o|B2 NHy(g) A4 A2s(AH )& o x AH eIt} w2ty

X H—H| 2% ol Mxlﬂgx( AH )15 436 k] /molo|t},

©). Nu(g) +3H,(g) — 2NH,(g) %32] ¥k3 <leku]( AH )
= [FR=9] 2 ollvA 9] T35 —[AE=Y 2% olvA9 F3
o8 & 4 gty N=N9 23 oYzl —4H ,=alB2
[(N=N9| 4% oA +3x (H—HE A% ouA])]—[2 x 3 X
(N—H9 2% oYA)]=(945kJ+3x436 k])—6¢c k]=

—92 kJoJlA] c:—23645 o|tt,

6%&*%
S 23} YAEO] ol AL Zom WS o] BAglo] B
°ﬂEUH Z2 AAsiT,
O, 4H . N,(g)+2H,(g) — N,H,(g) #H2-9] w2 qeku]
(AH o1, N,H,(g) 9] A4 whe-0] ukg qleks]( AH )olt}, uhe
A N,H,(g) 9] A4 d&u](4H )&= a kJ/mololtk

© =N,(g)+ Hz< ) — NH,(g) ¥3-> NH,(g) A4 uks

o] Hkg- dgw (AH)OL_E—XAHOIE} AH\+A4H,= AH.0|

olo

02 NH,(g)9] A4 olgts (AH)——X(a-i—b) kJ/molo]t},
X. AH,+AH ,= AH 9\ AH,=—AH ,+ AH ;0|t},

e e 17



MRS BT B FROL AEZE ZOm uhg Ao BAgle] W
Aerslo] Fghe WAsich

1 2C(s. 59)+2H,(g) — C,Hi(g) wg2] vhg 2]
(4H)¥ C.H,(g)) B4 Aks)(4H )elet. wtebd] CH, (g)9

A dE)( AH )= —a kJ/molo]Th,
©. C(s, ) +0,(g) —— CO,(g) ¥-30] WS- ot (4H
= CO,(g) 9] A4 Nw)(AH oIt} webA CO,(g) o] A4 e

~—

~1 ]E}E}C2H4( )+302(g) - ZCOZ(g)+2H20(Z)
Hhg-0 wkg- AW (AH )= AH \+ AH ,+ AH 0t}

HRS T AR FRe} Al gom ke Azl BAglo] WS
o] F3ke LAl

g) — CO,(g) WH&-of vk A9 (4H)
29 (4H ) olth, webA CO,(g) o] A4 Ag

= r kJ/molo|tt
©. C(s, 391)+0,(g) — CO,(g) ¥H8-& (7B, 2H,(g)+0,(2)
—— 2H,0(7) ¥r¢-& (Wt s, C(s, 59)+2H,0(7)
— 2H,(g) +CO,(g) ¥+ (7H—(ho|u= o] §hg-<] ¥hg-
1E‘A(AH)%( y) kJoIt},
©). CH,(g) +20,(g) CO,(g)+2H,0(1) Ht )eba
&, CH4( )] AA w2 C(s, 604>+2H2(g) (g)

ojlu& (7h+ (b —(cheolct. ek CH,(g) o] A4 Meul(4H )
= (z+y—2z) kJ/molo|t},

N ( )+3Hz(g) — 2N(g) +6H(g) &9 e dgus
AH,;, N=N9| 43 oA Z k kJ/molol2ta 51d, H—He 2
g oflUAE= z kJ/molo|B2 AH,=k+3zolch, g2 H2ofA
AH,=AH,— AH,=AH,— (k+3x)°192 k=a—b—3x0|t}.

(1 ERNEET
WS ET} A E] FRe A7 2o ukg Hze] BAgle] vk
qlekm) o} £3he Asict,
2B(s)+3H,(g) — B.H,(g) 9H-9] 9k8 dlgts) (4H ) =
(%a—b—i—— )k]ol‘ji x—%a b+%€0]E}

1 Z8t ollixiet si|A HE
YRS ET} B FRe AL 2o vhg HRe] TAgle] ks
qliek o] £3he Ashet

(4H )= [9F8-29 243 oUA) T3 —[dE9] 23 odA]9
Toew %L%‘ F9leng [4x(C—HY 23 oyA)+2x
(0=09 2% AdA)]—[2x (C=09] 27 oyA)+2x2x
(O—He 2%} oYA))]=(4x410+2x498) k] —(2x 799+
2x2x%x460) k]=—802 kJoIt},

H,O(7) — H,O(g) ¥h3-9] §h3 QBT (4H )= 44 kJo|B=E
2H,(g) +0.,(g) — 2H,0(g) W39 §h3 = (4H )=
—572 kJ+(2x44) kJ=—484 kJo|t},

CH,(g)+20,(g) — CO.(g)+2H,0(g) ¥-&& (7},
2H,(g)+0.(g) :0(g) W& (th), C(s, 54)+
0.(g) — CO,(g) ¥F )2t shH CH,(g)2) 487 Bh3-2
C(s, 54)+2H.(g) (g)olBz (Wh)+(ch—(holtt
webA CH,(g) 9] 478 dig)(4H )= [—484—3935—(—80 )]
kJ/mol=—75.5 kJ/molo]|c},

[
o

T o
N
|1°I'

. =2
L
=
ko
&
J’"

molo|=2 F,(g) 9.5 g H,O(g)9+ &+

X F,(g) 9.5 L ;m
HRQSH 1) Ml EEls oo %x 620 k=775 kJo|c}

Floz 7o = 9}25% [2><2><(O—H—J 2% ol
A)+2x (F—F2] 2% o) —[4x (H—F2] 23t o)+
(0_04 A% odA)]=(4x460+2x159) k] —(4x 2 —
498) kJ = —620 kJ oA z=5700]c},

© 2H,0(g) +2F,(g) —— 4HF(g)+0,(g) ¥ (b,

2H,(g)+0.(g) — 2H,0(g) ¥H¢-& (ki spel, -x (7D

(Pl LH(g) +1F.(g) —— HF(g)olx, ol wge] uhg
AET|(AH )= HF (g H A olets]( AH )o|c}, webA] HF (g)
of 4 A (AH )& x [(—620)+(—484)] kJ/mol=

—276 kJ/molo]t}.

=& 051~053%




A sPE, OH+ D+ () =3 x (Lpojnz
—302+(—802) +x=3x (—802) o]t} watr] xr=—13020]c},

2 Hkg olietm|o} Zi5t ofluix|
Q. 2H.(g)+0.(g) — 2H,0(/) 1t
H,(g) +50.(g) — HO(I) ¥k3:0] uhg- Qlks)(AH ) <] 20
olnE —2q kJolt}.
X. 0,(g) — 20(g) ¥rg2] vkg dgw)(4H )= 0=09] 2
g ol qlole}, whebd 0=09) A3k oA 2¢ kJ/molo]t},
© vk =T (4H )= 2] A3 oluRe) &3-S
o) A% ouAe] FHoz 38 4 9k O—He| A3 oluAE

x kJ/molo|gtal sbd, H—HQ| 23 ofvA= b k]/molo|= 2
H,(g )+—OA( ) — H,0(g) ¥r39] 8k d=s|(4H )+
(b+c—22) k] = —d kJo|pg z=01¢+d o)y

2

B A & 4 = ook stEE H 94 folld am=20
(- @)o] 7 Tow a+6=2a+b°122 a=6—0(" @)
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)+Oz<g)ﬁCOZ( ) B2 (W), 2H.(g) +0,(g) —
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A= A(g)e B(g)9 %(mol)2 oz 2—z=y(- @),
2x=2n—2y(- @)°lt}, Wty O} @A n=20]c},
57
10
Zi
10

2n—2y

OholM HE == K=
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©)
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©). 27) AHellA 112 7 870 A(g)~C(g)Q e e
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0.1
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Gt 74 871014 o] whgo] AW u, 27X BAY| B b
(M) 248k, 174 B2 2 S (M)E Z7kshne guks
o] 245kl Loluki, A(g)9t Blg)9) 27] Et 22 3 M,
3 MoJ},
MU 2 == A(g) 1 B(g) :Clg)=a:1:¢=2:1:2
o|BE g=c=20t}. et g —c=00|t},
O 1, 0132 A(g)~Clg)d) B H=(M)& AHsHA fAnz
W3 Aol}, Wy AE(Q=K)o =93 mj7lx] Aukgo] 94
31 LolpEE Whs R4(Q) & 1,2 vt £, ek ek,

RPN (o
© B8 ApAe K= rapiE o B A A(g)~C(g)
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6 oS MER
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k=x019& 6n—2xn=rnolA r=20]1, Hg A K= 22422)234
=10]h

Lol sfet wbg-2 theat e,
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FY M) 2k m

uhg o] A5} AR A% Ro] OB W it 3 AA] 7]
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O K=10]t}.
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©. 1014 B Alejo]l =2PS w, A(g)~C(g)9) B st =
opma €,

T 2n MojEBg2 (Al =1o]|t},

7 S xiaot T A4
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©. 74 710] R} 1 Lolee 5 A K =40 (”;n) -1

=100 0lx) n=0.101c}

O 1) — (0.2)2 4 o
©. Uholld 1 A4 Q = o =g olek
8 izt my
27 Apejol A B Aol meE uziA S5t RRe-L ohgal Pk,
2A(g) = 0B(g)

B2 (mol) —2k + bk
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2ol Bzt dAeh wf) HA| 7|A4|e] EHl= 73 87 & HA| 71419
QrEIot ek whebd] 0.6 © 0.6 2k+bk=P : ZPoH
(2—0)k=0.20]1, b= 13 AlLo|ER h=1, k=0.29]|C},
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©.2A(g) = Blg) W52 BY 4+ K= [[Ez— o2 s

_ 04 N\ gy
07+01+04> Bl

TS %OIEE Hkgo] X o dukgo] SAsiA| doftrt,
Al of| 4| ghgo] Zsw|o] Hego| =gdd uj7tx] 3k g2 thE
SU Sy
A(g) + Bl(g) — cClg)
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)2 (th) 0]%7} () o] Fxet ek,

01

B G
4 o J
WPt
X
o '1°
ruR
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o
ol)l
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o
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ARy A 13 T4 X(a)7h 2% 9w Zong X(a)o 4
o}, I+ 9 gtelo] 6 atmol B2 AFEE 1<) @o] &

A2 oixlole), e X(4)9] S 1A,

@ oA X (@) Z1A)e X (B) (@A) 7} HHL o] =m o] otel

& AFe) gelutt A}, JejEE P<5. 10|t

X, 1& @ sidstnz ex £ °Coltt,

© X(B)@ANL} X (7)(HA)2] = f%ow U= v|wsly] $ls)A

LAy 299 go) 349 71e71E HOF e}, g3 49

718717} S(+ )olnz oixe} ﬂxﬂﬂ He 0|71 9IS 1) ¢
< Z7M7IW 14 Zoz HYo I%’ﬁ}i Pl X(B)(

A)>X(7) (Aol

—

=

AH 2 maEo] 1gE Ay 4o B2 XS %ﬂ FHa} Avm
A Folx, (e (bl He(g)S d7tele 14 g5 &
1,°CollA ZE3H Al7bo] 2 Folx1, 7|F9] Rzt (7het (el A
Zoma dol & He(g)d & o422 0.2atmeolt), I3u=z
(Lhelld 71419] )= X(g) : He(g)=4: 10|t}

X, ZhelA 1% ZAE 9 95 ek2(1atm)o] X(g)9] o
(0.8atm)Ect A2 X(g)o] Fuj7}h 72sha vy X(g)s
BE X(])2 Wty a8 £°Cold 2RE A7le] B2
X(g)©) 5= oo},

© t,°Colx X(1)¢] Z7] g2 0.8 atmolt}, 1B X(g)2]
orle (el Aot (el A7t 2ot

© dA9) BEHL 7] o] 9B YT} 2L ujo] 2o},
(LhellA] @i Felo] 1atmeo® AABER X(1)9] Z7] o]
1 atmo] =& &%291 £,°C7} X (/1) 9] #=Holtt,

e o 31
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2X2 9 817
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HEt@

_ [HO'A]
HA]

Q. #Pel pH7F 5.00]122 [H,0]=1x 10 °Mo|c}, 282

[H,OJ[A] _ [AT]
[HA]  [HA]

X. 7hek (he) pH7F 2% 500122 [H0]=1x10"°M

2 o} (bt (WD) Bu7t 2H2E 100 mL, 200 mLoJEE,

H.0"9] %(mol)2 (h7+ (7He] 2ufo)ct,

© =t (WDelx HAS) oles} A(K, )9 pH7F Zom

2 Ohet (hel AL e . game wpepy LA

[HA] [HA]
ojB& 0.2=2x°[t}, (Yol NaOH(s)< 47 H7IstH HA
7} OH 3 ukgslo] A0 7] wj&of [A7 ] F7lsta
[HAE= Zhasitt, 28u& [AT]>2z0|ch

HA9] 0|23} A K

E2EK,=

X 10 °=2x10 °o|c}

=2

22 079~081% )

06 @ 07 @ 08 @ 09 ® 10®

(
01® 02@ 03® 04 @ 05@
1M® 12@

AF N ot 1 ‘—’P‘LA HA7I7F A Qe 8N T o

o U FEHOR AwFo] Aot 7]

£ 718li= pH7F A9 WsA] oh= &Ho|ct, oFik HAS} oFike] &

A7l A" o0& o]Fojz] oy gllo] 4%F0] NaOH(s)E gol W

OH o] HA%} ¥hg-ate] A™o] 7] wjiZol, @ ol &£ NaOH(s)

9] %f(mol)o] © &do|A 7kt OH ¢ F(mol)Hc Atk
@>0©).

okAla} 71 OFAkO] Wod7|7} Ao] Qi 2ol Tl oFod
719] ZAto] Ao Sl 4-8-Holrt,
X 1M HA(aq) 100 mLof 458 ofAF HA 9] 9k& 0.1 molo]t},
o17]°] 0.1 mol®] NaOH(s)& o] ¥ 53} gh3o] g
23 g 1 M NaA(ag)olth. NaA(ag)-2 45 o] ofth,
@ 1M HA(ag) 100 mLoj &2 ok HA Q] k& 0.1 molo]
tt, 1M NaOH(aq) 50 mLej & ¢47] NaOH(s)¢ OJ%
0.05 mololtt, I18j=2=2 1 M HA(aqg) 100 mLef 1
NaOH(aq) 50 mLE go] H HAQ] vto] =3} uk-gslo] A" o
B g o3t N ok HAS} ofike] H7] A o] 49 =
25 gollojo},

32 EBs a5 a5t 1

@ 1M HA(ag) 100 mLoj| =& °FiF HA 2] %2 0.1 mol©]
t} 1 M NaA(ag) 100 mLo| 52 971 A~ (k4 HA ] #997])
9] 9ko 0.1 mololtt, 1822 1M HA(aq) 100 mLe] 1M
NaA(ag) 100 mL& 98 53 -G8 opxF [JA 9} oFALY] Zhed7]
A~o] 4o} gl 25 alol],

@ 0.5 M HA(aq) ] BN & 5 bt 2o,
HA(aq) + H,O(l) =— A (ag) + H:O'(aq)

A&E(M) 05

J%(M) —X +x +x

BF(M) 05—z z z

a9

0.5 M HA (aq)2 pH=4.00]2& x=1x10""o|t},

HAZ9] o] 23} A=( K , )= o3 A,
_[ATHOT 2 1x10° s
K= [HA] 05—z 05 05 =2x10

0.1 M HB(aq) %] B¥olA9] & == thaat 2t
HB(aq) + H,0(/) = B (aq) + HO (aq)

A&(M) 0.1
k(M) —x +x +x
BY(M) 01—z x x

0.1 M HB(ag)% pH=3.00|2& x=1x10"o|t},

HBJ 0|23} A~ K )= oh23 2},
_BIHOT 2 2 1x10°_ s
E="mp] 01—z 01 o1 1

AF] 0] 235} A7 HB>HA |22 AF] Al7]= HB>HA |t
XK. (7hHe HAQ 98 0.05 molo]lx, (thel NaOH9| 94&
0.01 mole]2& (7he} (thE &&3HA 0.01 mole] HA= A 9]

ek, web (het (che A

et gHofA ﬁi-ﬂ\ﬂr
X, (Lh)e] HB} (the] NaOHe| 242} 0.01 molo] =2 (1he} (c})
£ &3ehd S8 ukgo] ¢hdElo] HBw B B o] |t & (Lhet

(che] &3 4942 NaB(aq)o| 22 9% golo] ofic,

4 2= 2o

X HCl(aq)¥} NaOH(aq)& 22} 74kt 74%7] g9o|ct,
JPEE T gojo] E5k Goie okg gojo] ot

®). 0.1 M CH,COOH(aq) 200 mLof= CH,COOH®] 0.02 mol
o} 9lt}t 0.01 mol® NaOH(s)& Yol FH 0.02 molY]
CH.COOH % 0.01 mole] NaOH¢|| 9] %3}=le] CH,COO
o] g}, aelui 3k geloji= obHCH,COOH) 0.01 molz}
opite] #4)7](CH,CO07) 0.01 molo] 4lof glems F3t o
© gk% gojolc},

©. 0.1 M CH,COONa(aq) 100 mLej= CH,COO ¢] 0.01 mol
9tk 0.1 M CH,COOH(ag) 100 mLoj= CH,COOHo|



0.01 mol o} 9t} Igug &3t o= k4 CH,COOH)
0.01 mol¥} oFike] &417)(CH,COO™) 0.01 molo] &o] glox
2 g g0 k% gollot}

X 0.1 M CH,COONa(ag) 100 mLol= CH,COO ] 0.01 mol,
0.1 M HCl(ag) 100 mLojl= H,0"°] 0.01 mol 9th F &HS
23stH CH,COOH} H,O0] AAJEu g 23 8ol o5 8ol
o] ofr},

0

B A i72| o3} maiat o

=
oo S o

(7helld 0.1 M HA(agq) 9l FE@oIH ] & v vt 2tk

HA(aq) + H,0(/) = A (aq) + H;0'(aq)
AE(M) 0.1
B(M)  —k +h +h
H(M) 0.1—*F k k

0.1 M HA (aq)2 pH=4.00|2& k=1x10‘o|c},
HA9| 0] &3} J4=( K, )= tht 2t

g A0 F K _1x10"
’ [HA] 01—k 0.1 0.1

X, (el [[A ]]

of o3 F3} wkgsto] A o] AEEE H71eE NaOH(s) 2] k2
% % 0.1 M x 0.1 L=0.005 molo]t}.

=1x10"

=102 (7hollAl HA Y] 0] o] 2 NaOH

© 1A olest s K,= B IO 10701, el
A [[ﬁ] =10]22 [H,0']=K,=1x10"o|t}, Z2ejuz (o]
pH=z=7.00/c}

© (WPeld [HAI=[A 128, (Dol NaOH(s)& 23 F7k3t
o HAS 957t NaOHol| 98] %3} uksalo] A o] Hug
[A"]>[HA]®]t},

6 At 7io| 0|25t Tan} 24 KoM

HA ] 0]e3} 8k--A1S. ko) Zhe}

HA(aq) +H,0(!) = A (aq)+H,0"(aq)
X, (el [[If;g] = Loln pH=5.00]12 HA®| 0|28} 44
(K )= o33 Zet,
_[AT[H:0'] _1x107° _ i
K.= (HA] = 5 =5x%x10

©. (7D ot HAS) 480002 9% gollo] ohf L, (L ofit
HASFHA S| #17] Ao Alof glone ¢ golojrt, ejne
(hek (hell 2t2F 1 M HCl(aq) 1 mLE ¥ v pH #3l= (7))
o A7} (el A xet e},
X. 7helA 2 M HA (aq) 9] BHIH) st chgat L),

HA + H,0 — A" + HO"

A&(M) x
WSO —k tE otk
B3 (M) x—Fk k k

www.ebsi.co.kr

M HA(aq)2 pH=3.00|9& k=1x10"o|t},

HAS9| o] 23} (K )&= ottt 2t

g —ATJHOT _ (107°) _1x10™°
: [HA] x—107"

aejug p=Lol,

=5x10"°

(FHfl = 5Ol 2 (Dol HA®) ol ol & NaOHS]

ogl] F3} Hkgsto] A 02 Hug Hrkst NaOH(S)%
mol It} 1YER y=

§><02M><01L

x=230y°|t}.

oL,

15

o

7 oio| 0|25} T
O NaCl& 4K HC) 3 74%17]1(NaOH ) ©] %3} kS0l oJaf 44
% Hol=& NaCl(aq)<] Hd2 F/dola pH=x=7.0°]c},
NaFo| o]2z}sl Na'2 H,O0x} 983t okAat, F 2 ot
HF & &7 24 oFg7|o|u g vt 2ro] H,O0x} ¥hg3itt,
F (aq)+H,0(l) = HF (aq)+OH (aq)
NaF (aq)& €71/d0|22 pH=y>70lt}, 2B & y> xo|c},
W 1M NH,Cl(aq)®l NaOH(s)< ¥o] W NH, o] NaOH
¥ ukgste] NHy7F A ERE [NH, |7F s, agus
[NH,"]
Ty AR
©). NaF (aq) A <Fa711 F~ 9] o] &3} uh-g-Ale chgat 2}
F (aq)+H,0(/) = HF(aq)+ OH (aq)
NH,Cl(aq)ollA 24kl NH, 9] o] &3} uh-5-4]2 chg3} g},
NH, (ag)+H,0(/) =—= NH,(aq) +H,0" (aq)
HF 2] 0] &5} A=K, )= 2 x 10 '0] 3L, NH, 9] o238} A==( K )
£ 2x10 "0|B& F 9] 0] &8} Ax( K, )= 5x 10 "0]iL, NH,"
o] o] 23} A=K, )& 5% 10 o[},
1 M NaF(aq)olA [OH = 1 M NH,Cl(aq)ol4 [H,O"]=c}
E=
z x K
Z : =

1M NaF(aq)9 pOH”} 1M NH,Cl(aq)9 pHEC} 211
2z=7.0082 pHY & [r—ylE |x—z| 2tk AoH(|z—y| <
lx—z|).

8 A g7lo| 0|25} Tt 245 8N

X H,PO, 9] o] &3t +( K, )& ohaat ek,
[HPO,” J[H;0"]

rlr

K="mpo, ] ox10”

[HPO] ., R .
hellA m—:a |22 [H,0']=2x10 o]t} Izju=z
pH=x<8o]t},
©. 7ol 0.1 M HCl(agq)& 7kskd HPO,* o] H,0* 3} ¥-33}

- . [HPO,] )

° HLPO, o] gs|me oot radin, aefme (el
[HPO,” |
A mpo, | <

o
s
=
o
nx
w
w



X. HPO,” & H,PO, 9] Z%7]o|c}, HPO,” 9] 023} 4J4=(K,)
Ky 1x107"

T K, 6x10°

SOJER 1x10 "< K, <1x10 o]t}

9 ol 025t Y

(H~EheIA [[H 0 ]]
[H;O0'JJOH ]=1x10 "o|n& (7h~(the| [H,0']& 7z
1X10°M, 1x10 "M, 1x10° Mo]t},

Q). pH=—log[H,0"Je|t}, (7h~(the] pHE 22+ 9.0, 7.0, 3.0
olm& (Lh)7} (chirh 4 At}

X, (helld & XCle 74 HCI 471 XOH] golat, XCl(aq)
o] pH=7.00]22 XOH: Z%7]ow, X & H,03} 8-3817] ¢
2 &4 9k agER (WhelA (X =([Cl o]t

X. (7DelA & XY X 2 H,03} uh3ak4] 9Aat Y& H,0
7} uke3lo] OH & AJAJaIY,

THA 1M Y (aq)®) o3t whg-4]7t HFol Ao & Frl o}
S g,

7} 282 1x 107, 1, 1x 10%] 4L,

Y (aq) + H,O(l) = HY(aq) + OH (aq)

(M) 1
BHE(M)  —a tz e
gg(M) 1—x x xz

Y of o] 23t (K )=
[HYJOH'] _ »* _
Y] 1—x
HY: Y 9 gatolmg HY o] o] 23} 44=(K, )

Ky= =(1x107°)*=1x10 "o]t},

K, —K:—1><10 ‘o)t},

10 =) 0|23} mad

O HCN9F CN 2 24 #ed7] @A olct, Teimi 25°CofA
HCN9J o] 23} 4K, )¢k CN ™9 o] 23} 44K ,,) o A=
K. xK,=K,7t o."ﬂzﬁ} a2 g CN 9 o] 28t (K )=

K, _1x10"
=2w 2 —9x10 0|t}
K K, 5x10" =2x107°l

© 1M HCN(aq) 1 M NaCN(aq)< EFsto] THE =g
(Zhell -l HCN9F CN™ 2 B3-S o]t} HCNY| 0|23} ukgAlw
o8t (K. )= thadt 2
HCN+H,0 =— CN +H,0"
_ [CNT][H,0"]
* [HCN]

7he] pH=9.00|2& [H,0"]=1x10""Mo|t}, Zzjug

=5x10""

[CN]
[HCN]

—=-Loltk, (7B 1 M HCN(aq)# 1 M NaCN(aq)®| £ 4}

ojmz (ZhefiA EP 74]7P JHTE
[HCN]+[CN"]=

azjEe (helA [CN*J% Mo},

34 EBs 452 stst 1

©. (7Dell NaOH(s)& &aa}o] ThE 42800 (L})2] pH=10.00]
22 [H,0']=1x10 " Me]c},

CIONTHOT - wgen [ONT
Ka_i[HCN] =5x10 Vo|ug THONT=? =3
aejez SN g e oy ap=1: 100/},

[HCN]

11 At &710] o3t B
©. 0.1 M NaH,A (aq)?} 0.1 M Na,HA (aq) < Etsto] vr=
89 (7hol NaOH(s)& 4% ¥.ow OH o] H,A 3} Hg3}]

[HA] , - v o
AT R EER 1 (Dol g
ahaL, 1 (e st
© HA 3 HA® o) 4 ¢17] B} Bas 28t whgAlat 25°C
o419 H,A™ 0] o3k 44K, )& that 2k,
H,A (aq)+H,0(]) == HA* (aq) +H;0" (aq)

245 2

HA o= 5oz

K — HATIHOT _ 1x[HO0 _ ¢ os

C LA 2
28R (7hel [H,0']=12x10° M=1.2x10"" Mo|=&
pH< 70t}

[HA*][H,0"] [HA"]
K=" a7 M pay

I H:% ©3=1: 60|22 [H,0']9] H]:= 1 : T=6: 10]c}.

12 A 710 0|25+ Taint 24 Kol

. NH, 2 NH,©] #410]7 NH," 9] 0] 28} A4( K, ) = %ol

b

bg K, ,=5x10 "o},
0.1 M NH,Cl(aq)9] o]23} 9h-3-4]3} o] 23} A=( K, )&= tha3t
iy

NH, (aq) +H,0(/) == NH.(aq)+H;0 (aq)
A2 (M) 0.1

2(M) —k +k +k
HP(M) 01—k k k
INHJ[H,0'] & _ F
[NH,/] 01—k 01

882 [H0']=k=/5x10 "M=/50 x 10 * Mo]|o&
5<pH<60]c},
© 0.5M CH,COOH(aq)®] o]-&3} ¥-g-417} o] &3} 44K, )
= O

CH,COOH(aq) +H,0(!) =CH,CO0 (aq) + H;0"(aq)

K.= =5x10""

Ae(M) 0.5

Be(M)  —k +k h
F3(M) 05—k k k
k,—[CHLCOOTNIILOT] _ ¥ K _yy 4

[CH.COOH] 05—k 05



[H,O 1=k=/10x107°Mo]|E& pH=1x< 30|t}
OB y—x> 20|}

© 9% g4 ohtlat 1 ohike) A7)} 4] Qs 589 EE
oFd 7|l 11 k7| o] ®Ato] Alo] 9l o AEko] Aol

A71E 71l pH7F A2 HakR] ok gfolrt,

(7hell= NaOHo] 0.02 mol %o} 91, (thell= CH,COOHO]
0.05 mol =°} 3ltt, (Zhet (hE &5shd 0.02 mol2] NaOHe]
9l CH,COOH 0.05 mol % 0.02 molo] £3} HI-3-5}o]
CH,COO o & Hr} aejug 33 foloj= okt CH,COOH+
CH,COOHZS] #47]91 CH,COO ©] Ao 9lorz 53} oo
4Z gHolrt,

2& 082~084%

1 A 7)9| 0|25} Tsint 2kE 2

X 0.1 M HA(aq) 100 mLof| %o} 9= HA 9 92 0.01 mol
o]i, 0.1 M NaOH(ag) 50 mLo] %o} 9)= NaOH¢| %4&
0.005 mole|tt, = g-ohS E3k5HH NaOHeol ¢Js) HA 0.01 mol
% 0.005 molo] &3} BRgste] A" 0 R w1 S5} goo] Hul=
150 mL o]t}

1uE HA9| o] 23} §hg-AT}t o] 23} (K, )= theatt 2,
— A (aq) + H:O0(aq)

A(M) 55 -
(M) —x +x +x
HH(M) 55—z i x

5 _AJHOT (352 .,

© [HA] 1

30

£ §9 pH=5.00128 [H,0"]=z=1x10"0|t} Tejnz
K,=1x100|t},
K. 01M HB(ag) 75 mL2 0.1 M NaOH(aq) 75 mL9] &
3 8919 pH=7.0022 B & H,0% #8354 ¢kt HBE: 24
A& & 59l (7h (WHE & wf Aol 28 [H,O'17F 2%
gk (7hek (W] &3 8949] Ful= 300 mLeli, HA S o3}
(K et 2

HA(aq) + H,O(1) == A (aq) + H:O (aq)
A2M) 45 =
(M)  —x +x +x
2P(M %—x —otx x

www.ebsi.co.kr

1
- + 7+xx
Kg[A%I;O]( 1 ) ~x=1%x10"

JER (7het (e & &4 pH=6.00ch,

©. 9% g2 ok} 1 ofale) 111-017] 7} Aol 9l g0l Fi
°FH7|2} 1 oF ]—4 Z—ﬁ& | 41 =

(L= Akt 7 o
folloz 9= ;Loﬂo] ot}

(th+= 0.1 M HB(aq) 50 mLol| =0} 1= HB9] &2 0.005 mol
o]i, 0.1 M NaA(ag) 100 mLo] 50} 9l= NaA2| o
0.01 mololt}, = gale Egshel HBo| ofa] A 0.01 mol %
0.005 mol°] Rg-3to] HAZF A/g=|o] oFd7] A7} oFH7|e] &
A HAZE Alof Qlene gt §oi2 o Sdolr, 1=u
0.1 M HB(ag) 1 mLE 4ol & o pHe (W47} (Fhefl A xet

o ol itk

2 M 710| 0|23} Tain} 2k 8
©). b= 1M NaCl(aq) 100 mLoltt, (Dol 0.01 mol2]
NaOH(s)& 92 [OH ]=0.1 Mo|E& pH=x=13.00|t},
© HA9 o] 23} ik-g-A17 o] &8} 44K, ) & thaat 2},
HA(aq)+H,0(/) — A (ag)+H,0"(aq)

_[AT)H,0T]
Koe=""qay 2%
s nolo + 5 no [AT]
(oA pH=5.00]22 [H,0"]=1x10 0|t} gz - (FTA]

=20]1, [AT]=2[HAJo]|t},
X, (th 1M HA(aq)Z 1M NaAl(aq)9 g gdlo|1,
[A]=2[HAJe|=2 [AT]=2 M, [HA]=- M|}, 0,01 mol
9] NaOH(s)< 221 0.01 mole] HAZ} OH 7} %3} u-35}0]
A o2 ¥22 0,01 mol9) NaOH(s)< 29 o [A]e} [HA]
L 747} ohgat e,
1 7 (2 1 23

HA]= <§—ﬁ) M=-1-M, (A ]—(§+ﬁ) M=23 M
T80 2 FYofAe B b ko) gt

HA(aq) + H,0(/) = A (aq) + H,0'(aq)

qoM) L 23

M) 5 30

M (M) —k tk tk

BY(M) —o—k 21k k
23

K:[A][HBO*]:<30 +k>k 20 B, e

‘ [HA] 7 77
30 30

k=[H,0"]= 2—3><10 _%??x 10 fojmg

pH= 5,05} 371 6,050t A},

menoid 35



3 At yie| 0|25t Hain} 245 KoM
HA 9| 0]:3} #2413} o] 2.3} A2 K, )= Thea 2,

HA(aq)+H,0(l) = A (aq)+H,0"(aq)
[A7][H,0]

[HA]

(th: (0.2 M HA (aq) 100 mL)®] 22 mol®] NaOH(s)<
o] foto] aEsiaL, (cholA] [[ﬁ]
[A]=-2 Meolt}. 2 2 <l HA®] %H(mol) %

of 23 FQEM ATo= g Zojt},
W= h(0.2M HA(ag) 100 mL)ol £ mol®) NaOH(s)<

K.=

—golog [HA]:% M.,

—7} NaOH

359l goto] 22 HA®) 9H(mol) %01 NaOHe| el 5l=lo]
Ao H3 [HAJ=-2 M, [AT]=-F Mo|=& [[‘}?A]] 2ol

t}, (he] pH=6.00]22 [H30+]:1X10760]E}_ ageg o]le
S AR(K, )= ot 2t
g A0 1x1x10™°
‘ [HA] 2
(7holAl o238t A= K, )+ theat 2t

HA(ag) + HO(l) — A (ag) + H:0'(aq)

=5x10"

A5(M) 0.2
v (M) —Fk +k +k
FF(M) 02—Fk k k

[AT][HO'] _ & Ko -
HA] 02—% o0z 2X107 k=
ZhellA [H;07 12} [OH |&= k33 2},
[H,0'1=/10x10*M, [OH ]=/10x10"M
_ [H,0"]
A @ ~ [OH]

2 mol®] NaOH(s)2 (7}) 4 0.02 mol2] HA % 1 % =3} Hl

K,= J10x10™"

=1x10°|c},

oo

ARoo=Z x*§><002— 3

(1x107) x (%x 10’2> X (5x1077) :%a]q'

x10 7%t} I8EE gxrx K,=
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X>Yoli, (thollAl Yi= AksE|ar 77 o] ghls|u g F40] o]
3} S Y > Zo|t}, wiehA F4:9] 0] 23} e X >Y > Zo|t,
© Cu(NO,),(aq) A7) Bal g9 (— )3T (+) 3l Lol
U= Wk3-0] 318} Wk-412 thga) e,
(—)=:Cu”(ag)+2e” — Cu(s)
(+)3:2H,0(1) — O,(g) +4H" (aq) +4e~
A ¥h3-2] B8} wh-g-Al 2 o33k et

2Cu** (aq)+2H,0(1) — 2Cu(s)+0,(g) +4H" (aq)
weba] HA) Hkgo] e uj H'9] %F(mol)o] 71522 (Lo
A g=golo] pHi= 7HAgit,

¥hgo] ol

b x7| 25
NaCl(1), Na,S0,(aq)& A7) Hajat uf, (— )3} (+)ZoA
Qojup= HRg-0] B8} HRg-ALL thea} it
0 NaCl(7)29] A7) &3
(—)=:Na'(/)+e — Na(l)
(+)2:2C1 (1) — Cly(g)+2¢
0 Na,S0,(aq)%] 7] £l
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